



Ayer Alorunadamente seguimos disfrutando de excelente tiempo. Viento sol y una temperatura agradable.

Por enfermedad del abogado defensor se suspendió en la Audiencia la vista de la causa instruida por el juzgado de Nules contra un procesado por el delito de imprudencia.

La jornada vespertina nos depa- rará la sesión que a las siete de la tarde celebró la Asamblea provincial asistencial en la Delegación provincial de Sindicatos.

Fubo un estreno cinematográfico.

Oficio Oficial

Deputación Provincial

SESION DE LA GESTORA. — Mañana, a las diez, celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Audiencia Provincial

VISTA SUSPENDIDA. — Por enfermedad del letrado don Luis Castells, se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el juzgado de Nules contra un procesado por el delito de imprudencia.

LA DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana está señalada la vista de la causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de hurto. De la defensa del acusado está encargado el letrado don Vicente García Arquimbau y de procurador asistirá el señor Ferrer.

Noticiario

Por la Delegación de Industria ha sido autorizado don Pascual Pérez Viecho, para ampliar una fábrica de cepillos de dientes, en el pueblo de Navajas.

Por dicha Delegación le ha sido denegada a don José Guinot Font, la autorización que solicitaba para instalar una industria de aserradero mecánico en Castellón.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón

VENTA DE PISOS. — Del edificio construido por este Establecimiento en la Avenida del Mar se venden pisos, concediéndose facilidades de pago, para informes en el domicilio de la Caja, Calles 6.

Farmacias de guardia

Hoy están de guardia las farmacias: SEGARRA, Mayor, 61. GUINOT, Navarra, 49.

Supremo CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 839.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE CONFECCION CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

ANUNCIOS ECONOMICOS

- TRAJES A MEDIDA, americanos, deportivos, pantalones, calzas y todo lo que desee en GINESTAR, General Aranda, 21. Contado y Plazos.
- GABARDINAS, trajes, calzados, mpe Mes, bicicletas y todo lo que desee al contado y PLAZOS, en GINESTAR, General Aranda, 21.
- DORMITORIOS, comedores, salas niqueladas, esmaltadas, Bicycletas, lamparas y todo articulo del hogar, en contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.
- VENDO colección de niño en buen estado y precio. Razón: esta ciudad.
- GANARAN dinero desde ahora, las bonanzas, fácilmente, pueblo o ciudad. Escriba: T. A. J. León, 28, Madrid.
- ANUNCIOS WERTHEIM, la pareja de calidad. Para comprar, llame a FELICIOS DE FABRICA, GARRITIZADA, 28. Contado y Plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLÓN.
- VENDO "CASTILLA", las más lujosas, las mejores económicas. Pídale presupuesto. PASEO MORELA, 27. Teléfono: 2245.
- LICENCIAS DE CAZA, Penales, R. de V. Varas y Patentes. Pasaportes, tramita. GESTORA MONFORT, Caballeros 62, teléfono, 2435.
- CIRUANO-CALLISTA, diplomado. Procedimientos y productos. Rayco Vialto, Electrolina, Calle, Dolores, 42.-13. Castellón.
- RECUJAS 1948 Ingresadas. Mar. con "RADIO-TELEGRAFISTAS" por correspondencia en un mes. Academia "ACORONIA". Apartado, 947. VALENCIA.
- BICICLETAS y accesorios de las mejores marcas. José Casá, Cabañal, 3.-Tel. 2165.
- CONFIRA VENTA de toda clase de puertas de diferentes dibujos y medidas. Trinidad, 721-149.
- SE VENDE, chasis cambio 4 y 4 A. 17 HP. diferencia. Botas. Ramón P. Alcazar de Toledo, 4.
- TRASPASO TALLER Bicycletas. General Aranda, Julio José Calés, 25. Teléfono, 72.-Tel. 2265.
- VENDO coche "CITROUX" 7 HP. buena condición. Talleres Vandi. Dr. Clara, 16.

Más de dos millones de pesetas invertirá la Asamblea asistencial en Castellón en 1949

Esta cantidad, movillará proyectos y obras de gran importancia para la provincia

Ayer por la tarde, en el Salón de actos de la C.N.S., se celebró la reunión anual del pleno de la Asamblea Asistencial Provincial, que fue presidida por el Subjefe Provincial del movimiento, camarada Federico de Brugada, que pasó a su derecha al Delegado Sindical Provincial, camarada Vicente Cerdá; Asesor Regional de la C.N.S., Rdo. D. Fernando Andrés; Vicesecretario de Organización Social, camarada Javier Cebán, y a su izquierda al Delegado del Instituto Nacional de la Vivienda, D. Vicente Traver; Vicesecretario de Obras Sociales, camarada Manuel Sanja y Secretario de despacho, de Sana, Vicesecretario de camaráda Gerónimo Sánchez Arboleda. Asistieron todos los Jefes de Sindicatos y de Obras Sociales y en la casi totalidad de los vocales componentes de la Asamblea.

PREMIOS DEL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL. — Esta se inició con unas palabras del Delegado Sindical Provincial, camarada Cerdá, en las que dijo: "Podemos calificar de satisfactoria la labor realizada por la Asamblea Asistencial Provincial, en el pasado ejercicio. Ciertamente, no sospechábamos siquiera al iniciarse las tareas de esta Asamblea Asistencial, el alcance y eficacia de su actuación. 1.030.000 pesetas se han conseguido como aportación de nuestra Nación para las distintas realizaciones, cuyo detalle se dará seguidamente el Vicesecretario Provincial de Obras Sociales, en su razonada memoria."

Pero, tened presente que ninguna de estas aportaciones supone ni con mucho la totalidad del numerario que, total de cada una de aquellas obras, o sea que nuestras aportaciones han servido para despertar el interés y la inquietud de los pueblos, y han sido estímulo poderoso para que, impulsados por esta ayuda, hayan prestado con su sacrificio el resto del capital necesario para cubrir la totalidad del valor de cada una de las obras. Con ellos se hallan resueltos una porción de problemas que durante años y años estaban planteados en los pueblos de la provincia.

Una nueva sorpresa hemos tenido, con la aportación de un millón de pesetas por la Obra Nacional "16 de Julio", para completar la nuestra de 250.000 pesetas, en la adquisición de un Sanatorio Quirúrgico al servicio de dicha Obra.

Para el presente año son todavía más ambiciosos nuestros propósitos, ya que la cantidad a que asciende el total de las aportaciones que se solicitan de la Nación, llegan a la notable cifra de 2.900.000 pesetas. Si a nos irnos a luchar para conseguir esto que representa nuestra aspiración en el año que se inicia, tenemos confianza en Dios y en nuestro propio esfuerzo, y nuevamente la Organización Sindical va a volcar en la hospital y en la provincia con todo el ímpetu de su importancia arrolladora y su alto espíritu de mejoramiento social.

ANUNCIO

SOCIEDAD DE FOMENTO AGRICOLA CASTELLONENSE S. A.

Dando cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a todos los accionistas de la misma a Junta General Ordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social de la entidad, a las 10 horas del día 28 del actual mes de Enero, de primera convocatoria, y caso de no reunirse mayoría en esta reunión de segunda convocatoria el día 7 de Febrero, Castellón 19 de Enero de 1949. El Secretario, VICENTE MARIÑO.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

Concurso de Belenes

En el concurso de Belenes instalado por los Centros Oficiales, organizado por la Obra Sindical "Artesanía", el jurado ha emitido su fallo en el sentido de declarar desierto los premios primero y tercero, y otorgar el segundo de 300 pesetas, al Belén instalado por el Centro de las Juventudes de Acción Católica de la Parroquia de Santa María.

No quiero que esta Asamblea sea un monólogo, sino una verdadera reunión y cambio de impresiones, así pues, camaradas, admitire con suma gusto cuantas intervenciones y preguntas queráis hacerme.

Solo me resta agradecer vuestra presencia y atención, y esperar, como siempre, vuestra colaboración más decidida, termino, siendo aplaudido con entusiasmo.

EL PLAN ASISTENCIAL PARA 1949

Seguidamente el Vicesecretario de Obras Sociales dio lectura a un informe balance de la labor desarrollada por la Asamblea desde el mes de mayo, en que se constituyó, hasta el 31 de diciembre del pasado año, del que se deduce que se han invertido 1.033.000 pesetas, en diversas realizaciones asistenciales, que la Asamblea subvenciona, que movillan de las importantes inversiones. En este estudio se analizan las distintas aportaciones de la Asamblea asistencial, examinándose la naturaleza y prelación de cada una de ellas, aprobándose por unanimidad el balance presentado.

El concurso de Belenes organiza por la Sección Femenina

- Sección Femenina y premios de 35 Belenes presentados en el pasado Concurso de la siguiente manera:
- PRIMER PREMIO. — Del Ite Provincial y Gobernador Civil, para el Belén instalado en el Hospital Provincial, sala Militar. (Com. Belén Oficial).
 - SEGUNDO PREMIO. — Del Ite Sr. Gobernador Militar, para el Belén instalado por los Hermitaños de los Hermanos Desamparados. (Tamb. Belén Oficial).
 - TERCER PREMIO. — Del Ite Sr. Comandante de Marina, para el Belén de la Parroquia de la Purísima Sangre y Sagrada Familia. (Tamb. Belén Oficial).
 - BELÉN S. INSTALADOS EN CENTROS DE ENSEÑANZA.
 - PRIMER PREMIO. — Del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo para el Belén instalado por el Centro de Enseñanza "Akademus".
 - SEGUNDO PREMIO. — Del Ite Sr. Delegado de Subsecretaría de Educación Popular, para el Belén instalado en el Colegio de la "Marina" (Grdo).
 - BELÉN S. INSTALADOS EN DOMICILIOS PARTICULARES.
 - PRIMER PREMIO. — Del Ite Sr. Presidente de la Audiencia, para el Belén instalado por la niña María Carmen Rodríguez.
 - SEGUNDO PREMIO. — Del Ite Sr. Alcalde para el Belén instalado por el niño Gabriel Soler Villalonga.
 - TERCER PREMIO. — Del camarada Delegado de Sindicatos, para el Belén instalado por Ramón Peris Victoria.

A parte de estos Belenes han obtenido también premio los Belenes instalados por Luis Enrique y Joaquín José, Colegio Ferrer, Ignacio Villalonga, Sancho, Encarnita y Pilarín Muñoz, Luis Antonio, Sales Alloza, Mari Eloy y María Carmen Aldás, Rafaelín Sales Ferrer, Rosita Sanz Porcar, María Afrida Giménez, María Teresa Vidal, Agorito y José Luis Gimeno Ferrer, Luisito Pérez, Pepito Martín Alos, María Isabel Damián Antonio Ortiz, Juan José Fabregat, Vicenta Benet, Elena Flores, José Daniel Climent, María Dolores Díaz, José Royo, Jonhile Vaydas, Miguel Barrachán, María Carmen Montero y María Dolores Lidia.

Estos premios se pueden pasar a recogerlos desde el día 28 en adelante por el Centro Femenino, Mayor, 36, 2º piso, en el Departamento Provincial de Prensa y Propaganda.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

Concurso de Belenes

En el concurso de Belenes instalado por los Centros Oficiales, organizado por la Obra Sindical "Artesanía", el jurado ha emitido su fallo en el sentido de declarar desierto los premios primero y tercero, y otorgar el segundo de 300 pesetas, al Belén instalado por el Centro de las Juventudes de Acción Católica de la Parroquia de Santa María.

TITULO DE DELINEANTE

CONFERENCIA

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

INSTITUTO MATKO

VOZ DE SINDICATOS

LA CENICIENTA DE ESPAÑA

Por Clemente Cerdá Gómez, Delegado Provincial de Sindicatos

No cabe duda que la campaña naranjera presenta unas perspectivas poco halagüeñas para nuestros agricultores, pero también es cierto que este problema se está convirtiendo en tradicional. Ya por los requisitos obligados que todos los años, los agricultores se ven obligados a elevar sus quejas a la Superioridad; que unas comisiones se desplazan a Madrid para hacer acto de presencia en diferentes despachos, y que la prensa de la Región Valenciana recoge estas informaciones para tranquilidad de los interesados. Mas la situación sigue igual y todos los años se repite con las mismas características.

Parece que este año, como a su oportuno tiempo se había anunciado los tratados para la exportación, iba a quedar irremplazada en la tradición y esperanza, en los medios naranjeros. Pero... hemos llegado al mes de diciembre y se ha repetido la crisis como en campañas anteriores.

Carece de los conocimientos necesarios y no es de mi incumbencia el tratar, sobre si la naranja está bien pagada o no, al comerciante; si el cambio de la libra debe ser el actual o distinto; tampoco puedo opinar si el precio que le cuesta al comerciante una botina de papel, es caro o es barato; desconozco si se puede servir de ella para las quinientas estándares que le son calculadas; el elevado precio a que se ve precisado pagar el paquete de clavos para su confección y si es justa la cantidad de 650 la caja standard que le ha sido fijada recientemente. Aunque yo lo desconozco, digo realmente, por sabido lo calló ya que no quiero mixtificar mi intervención en esta noche, que se concreta única y exclusivamente, a la defensa de los agricultores.

Intentaré destacar algunos aspectos de la cuestión, para que podamos analizar una vez más, algo que de lógicos es sabido. Que el agricultor naranjero percibe por su cosecha, la última partida de una cantidad que he bautizado con el nombre de "gas 63" de confección, material beneficiario industrial, etc., etc. y lo último, esa cantidad pequeña, insignificante, que no llega a cubrir ni con mucho el valor que le corresponde a su cosecha, se le puede llegar a pagar. Y ello, por una sencilla razón: EL COMERCIANTE NO PUEDE ABONAR PRECIO SUPERIOR AL QUE PAGA PORQUE NO COBRA MAS QUE EL PRECIO FIJADO.

Con lo dicho se demuestra que el agricultor naranjero es el que en peor situación se encuentra y un simple examen, para refrescar algunas memorias, dará una exposición completa de los hechos.

SUCESOS

NIHES ESPANTA LA CABALLERIA RESULTANDO HERIDO EL CONDUCTOR

En las cercanías de Nules se espantó la caballería del carro que conducía Miguel Rodríguez Carmona, de 18 años de edad. Volcó el carro, causando al conductor una herida contusa en región ciliar derecha de tres centímetros de longitud con dirección de la ceja, que interseca partes blandas; herida contusa en región maxilar izquierda con cavidad bucal; herida contusa en cara interna del labio superior y rotura de tres dientes y erosiones múltiples en cara. Ingresó en el Hospital provincial, siendo calificadas sus heridas de menos graves.

Colonia Aragonesa de Castellón

Con el mayor interés y suplicando encarecidamente la asistencia, se convoca a todos los Aragoneses residentes en Castellón, a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo día 23, a las 8 de la tarde en los Salones del primer piso del Teatro Principal, domicilio Social, cuando se obtenga la aprobación de los Estatutos Reglamentarios de la Colonia Aragonesa.

Sartelera

- CAPITULO. — 7:15 y 10:30. "Los hermanos de Boston". Ahartyn - Grayson, Jane Allyson.
- AL. — A las 7:15 y 10:30. "Domador de Sirenas". William Powell, Ann Blyth.
- ROVIA. — 7:15 y 10:15. "Juan Nadiro". 2ª Sesión de exit. — Telefada.
- SABOYA. — 7:15 y 10:30. "Bosón que regaña".
- TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Revistas y Operetas de "Mullor Roman" con Mari Merche. 6:30 y 10:30. "Yo soy casado. Señal de un pueblo. Por sus calles y plazas brillantemente iluminadas y repletas de gente, discurre la "machá" que encabezan dos lecheros montados, portadores de hachones encendidos y la "recua" vistosamente enjaezada, con sus grandes esquilones sonando constantemente, siguen doble hilera de cofrades montados con cirios y a continuación pasa el Pendón del Santo, llevado por los tres clavarios montados en sus caballerías visiblemente adornadas. Tras recorrer todas las calles de la Villa, ante la casa del "donador del prim" se procede a repartir el pan bendito a todos los montados, los cuales rubrican su toma con un buen trago de aguardiente, dando la escena lugar a situaciones hilarantes; como final se procede a dar los rituales "votos a San Antón".

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS Y OPERETAS MUÑOZ ROMAN

con la primerísima estrella **MARI MERCHE**

HOY JUVES PRESENTACION DE LA COMPAÑIA

A las 8:30 tarde y 10:30 noche

SENTACIONAL ESPERO de la juguetona opereta de **JOSE MUÑOZ ROMAN** con **MARI MERCHE**

YO SOY CASADO, SEÑORITA

GRANDIOSO EXITO SONICO

MARIANA VIRENS

HISTORIA DE DOS MUJERES

ENTRERO

NOTAS DE SOCIEDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Fabián, papa; Sebastián, Neofito, mártires; Mauro, obispo; Lufimio, abad. — Doble rojo, misa propia.

Santos para mañana. — Santos Inés, virgen; Fructuoso, Pulcilo, obispos; Augurio, Eulogio, Lacrocio, Melrardo, Alfredo, Btos. Tomás, Bartolomé y Bta. Josefina M. de Santa Inés, virgen. — Doble rojo, misa propia.

SANTISIMA TRINIDAD

Los actos eucarísticos acostumbrados. Tarde, a las 5:30, exposición; a las 6:15, hora santa.

Mañana, a las 6:45, misa de la Virgen.

PURISIMA SANGRE Y SACRAMENTO FAMILIAR

En la Misa primera, ejercicio y Comunión de los Jueves Eucarísticos. En la tarde, a las 7, hora santa.

NOTAS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, segundo fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo B. César Arredondo de Bombón, nacida Amparo F. Grande, siendo satisfactorio tanto el estado de la madre como el del recién nacido.

Recibe el venturoso matrimonio nuestra más sincera felicitación. Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Leopoldo del Río, ella, de soltera, Vicentiana Díaz. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Reciban los señores de Del Río nuestra más cordial enhorabuena por el nacimiento de su primogénita, a la que deseamos las mayores felicidades.

SUCESOS

NIHES ESPANTA LA CABALLERIA RESULTANDO HERIDO EL CONDUCTOR

En las cercanías de Nules se espantó la caballería del carro que conducía Miguel Rodríguez Carmona, de 18 años de edad. Volcó el carro, causando al conductor una herida contusa en región ciliar derecha de tres centímetros de longitud con dirección de la ceja, que interseca partes blandas; herida contusa en región maxilar izquierda con cavidad bucal; herida contusa en cara interna del labio superior y rotura de tres dientes y erosiones múltiples en cara. Ingresó en el Hospital provincial, siendo calificadas sus heridas de menos graves.

Colonia Aragonesa de Castellón

Con el mayor interés y suplicando encarecidamente la asistencia, se convoca a todos los Aragoneses residentes en Castellón, a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo día 23, a las 8 de la tarde en los Salones del primer piso del Teatro Principal, domicilio Social, cuando se obtenga la aprobación de los Estatutos Reglamentarios de la Colonia Aragonesa.

Sartelera

- CAPITULO. — 7:15 y 10:30. "Los hermanos de Boston". Ahartyn - Grayson, Jane Allyson.
- AL. — A las 7:15 y 10:30. "Domador de Sirenas". William Powell, Ann Blyth.
- ROVIA. — 7:15 y 10:15. "Juan Nadiro". 2ª Sesión de exit. — Telefada.
- SABOYA. — 7:15 y 10:30. "Bosón que regaña".
- TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Revistas y Operetas de "Mullor Roman" con Mari Merche. 6:30 y 10:30. "Yo soy casado. Señal de un pueblo. Por sus calles y plazas brillantemente iluminadas y repletas de gente, discurre la "machá" que encabezan dos lecheros montados, portadores de hachones encendidos y la "recua" vistosamente enjaezada, con sus grandes esquilones sonando constantemente, siguen doble hilera de cofrades montados con cirios y a continuación pasa el Pendón del Santo, llevado por los tres clavarios montados en sus caballerías visiblemente adornadas. Tras recorrer todas las calles de la Villa, ante la casa del "donador del prim" se procede a repartir el pan bendito a todos los montados, los cuales rubrican su toma con un buen trago de aguardiente, dando la escena lugar a situaciones hilarantes; como final se procede a dar los rituales "votos a San Antón".

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS Y OPERETAS MUÑOZ ROMAN

con la primerísima estrella **MARI MERCHE**

HOY JUVES PRESENTACION DE LA COMPAÑIA

A las 8:30 tarde y 10:30 noche

SENTACIONAL ESPERO de la juguetona opereta de **JOSE MUÑOZ ROMAN** con **MARI MERCHE**

YO SOY CASADO, SEÑORITA

GRANDIOSO EXITO SONICO

MARIANA VIRENS

HISTORIA DE DOS MUJERES

ENTRERO

VOZ DE SINDICATOS

LA CENICIENTA DE ESPAÑA

Por Clemente Cerdá Gómez, Delegado Provincial de Sindicatos

No cabe duda que la campaña naranjera presenta unas perspectivas poco halagüeñas para nuestros agricultores, pero también es cierto que este problema se está convirtiendo en tradicional. Ya por los requisitos obligados que todos los años, los agricultores se ven obligados a elevar sus quejas a la Superioridad; que unas comisiones se desplazan a Madrid para hacer acto de presencia en diferentes despachos, y que la prensa de la Región Valenciana recoge estas informaciones para tranquilidad de los interesados. Mas la situación sigue igual y todos los años se repite con las mismas características.

Parece que este año, como a su oportuno tiempo se había anunciado los tratados para la exportación, iba a quedar irremplazada en la tradición y esperanza, en los medios naranjeros. Pero... hemos llegado al mes de diciembre y se ha repetido la crisis como en campañas anteriores.

Carece de los conocimientos necesarios y no es de mi incumbencia el tratar, sobre si la naranja está bien pagada o no, al comerciante; si el cambio de la libra debe ser el actual o distinto; tampoco puedo opinar si el precio que le cuesta al comerciante una botina de papel, es caro o es barato; desconozco si se puede servir de ella para las quinientas estándares que le son calculadas; el elevado precio a que se ve precisado pagar el paquete de clavos para su confección y si es justa la cantidad de 650 la caja standard que le ha sido fijada recientemente. Aunque yo lo desconozco, digo realmente, por sabido lo calló ya que no quiero mixtificar mi intervención en esta noche, que se concreta única y exclusivamente, a la defensa de los agricultores.

Intentaré destacar algunos aspectos de la cuestión, para que podamos analizar una vez más, algo que de lógicos es sabido. Que el agricultor naranjero percibe por su cosecha, la última partida de una cantidad que he bautizado con el nombre de "gas 63" de confección, material beneficiario industrial, etc., etc. y lo último, esa cantidad pequeña, insignificante, que no llega a cubrir ni con mucho el valor que le corresponde a su cosecha, se le puede llegar a pagar. Y ello, por una sencilla razón: EL COMERCIANTE NO PUEDE ABONAR PRECIO SUPERIOR AL QUE PAGA PORQUE NO COBRA MAS QUE EL PRECIO FIJADO.

Con lo dicho se demuestra que el agricultor naranjero es el que en peor situación se encuentra y un simple examen, para refrescar algunas memorias, dará una exposición completa de los hechos.

SUCESOS

NIHES ESPANTA LA CABALLERIA RESULTANDO HERIDO EL CONDUCTOR

En las cercanías de Nules se espantó la caballería del carro que conducía Miguel Rodríguez Carmona, de 18 años de edad. Volcó el carro, causando al conductor una herida contusa en región ciliar derecha de tres centímetros de longitud con dirección de la ceja, que interseca partes blandas; herida contusa en región maxilar izquierda con cavidad bucal; herida contusa en cara interna del labio superior y rotura de tres dientes y erosiones múltiples en cara. Ingresó en el Hospital provincial, siendo calificadas sus heridas de menos graves.

Colonia Aragonesa de Castellón

Con el mayor interés y suplicando encarecidamente la asistencia, se convoca a todos los Aragoneses residentes en Castellón, a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo día 23, a las 8 de la tarde en los Salones del primer piso del Teatro Principal, domicilio Social, cuando se obtenga la aprobación de los Estatutos Reglamentarios de la Colonia Aragonesa.

Sartelera

- CAPITULO. — 7:15 y 10:30. "Los hermanos de Boston". Ahartyn - Grayson, Jane Allyson.
- AL. — A las 7:15 y 10:30. "Domador de Sirenas". William Powell, Ann Blyth.
- ROVIA. — 7:15 y 10:15. "Juan Nadiro". 2ª Sesión de exit. — Telefada.
- SABOYA. — 7:15 y 10:30. "Bosón que regaña".
- TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Revistas y Operetas de "Mullor Roman" con Mari Merche. 6:30 y 10:30. "Yo soy casado. Señal de un pueblo. Por sus calles y plazas brillantemente iluminadas y repletas de gente, discurre la "machá" que encabezan dos lecheros montados, portadores de hachones encendidos y la "recua" vistosamente enjaezada, con sus grandes esquilones sonando constantemente, siguen doble hilera de cofrades montados con cirios y a continuación pasa el Pendón del Santo, llevado por los tres clavarios montados en sus caballerías visiblemente adornadas. Tras recorrer todas las calles de la Villa, ante la casa del "donador del prim" se procede a repartir el pan bendito a todos los montados, los cuales rubrican su toma con un buen trago de aguardiente, dando la escena lugar a situaciones hilarantes; como final se procede a dar los rituales "votos a San Antón".

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS Y OPERETAS MUÑOZ ROMAN

con la primerísima estrella **MARI MERCHE**

HOY JUVES PRESENTACION DE LA COMPAÑIA

A las 8:30 tarde y 10:30 noche

SENTACIONAL ESPERO de la juguetona opereta de **JOSE MUÑOZ ROMAN** con **MARI MERCHE**

YO SOY CASADO, SEÑORITA

GRANDIOSO EXITO SONICO

MARIANA VIRENS

HISTORIA DE DOS MUJERES

ENTRERO

VOZ DE SINDICATOS

LA CENICIENTA DE ESPAÑA

Por Clemente Cerdá Gómez, Delegado Provincial de Sindicatos

No cabe duda que la campaña naranjera presenta unas perspectivas poco halagüeñas para nuestros agricultores, pero también es cierto que este problema se está convirtiendo en tradicional. Ya por los requisitos obligados que todos los años, los agricultores se ven obligados a elevar sus quejas a la Superioridad; que unas comisiones se desplazan a Madrid para hacer acto de presencia en diferentes despachos, y que la prensa de la Región Valenciana recoge estas informaciones para tranquilidad de los interesados. Mas la situación sigue igual y todos los años se repite con las mismas características.

Parece que este año, como a su oportuno tiempo se había anunciado los tratados para la exportación, iba a quedar irremplazada en la tradición y esperanza, en los medios naranjeros. Pero... hemos llegado al mes de diciembre y se ha repetido la crisis como en campañas anteriores.

Carece de los conocimientos necesarios y no es de mi incumbencia el tratar, sobre si la naranja está bien pagada o no, al comerciante; si el cambio de la libra debe ser el actual o distinto; tampoco puedo opinar si el precio que le cuesta al comerciante una botina de papel, es caro o es barato; desconozco si se puede servir de ella para las quinientas estándares que le son calculadas; el elevado precio a que se ve precisado pagar el paquete de clavos para su confección y si es justa la cantidad de 650 la caja standard que le ha sido fijada recientemente. Aunque yo lo desconozco, digo realmente, por sabido lo calló ya que no quiero mixtificar mi intervención en esta noche, que se concreta única y exclusivamente, a la defensa de los agricultores.

Intentaré destacar algunos aspectos de la cuestión, para que podamos analizar una vez más, algo que de lógicos es sabido. Que el agricultor naranjero percibe por su cosecha, la última partida de una cantidad que he bautizado con el nombre de "gas 63" de confección, material beneficiario industrial, etc., etc. y lo último, esa cantidad pequeña, insignificante, que no llega a cubrir ni con mucho el valor que le corresponde a su cosecha, se le puede llegar a pagar. Y ello, por una sencilla razón: EL COMERCIANTE NO PUEDE ABONAR PRECIO SUPERIOR AL QUE PAGA PORQUE NO COBRA MAS QUE EL PRECIO FIJADO.

Con lo dicho se demuestra que el agricultor naranjero es el que en peor situación se encuentra y un simple examen, para refrescar algunas memorias, dará una exposición completa de los hechos.

SUCESOS

NIHES ESPANTA LA CABALLERIA RESULTANDO HERIDO EL CONDUCTOR

En las cercanías de Nules se espantó la caballería del carro que conducía Miguel Rodríguez Carmona, de 18 años de edad. Volcó el carro, causando al conductor una herida contusa en región ciliar derecha de tres centímetros de longitud con dirección de la ceja, que interseca partes blandas; herida contusa en región maxilar izquierda con cavidad bucal; herida contusa en cara interna del labio superior y rotura de tres dientes y erosiones múltiples en cara. Ingresó en el Hospital provincial, siendo calificadas sus heridas de menos graves.

Colonia Aragonesa de Castellón

RINCON DE FEMINA

AÑO NUEVO... ¿MODA NUEVA?

La cintura de avispa y tres nuevos matices en vanguardia

Por C. LEO

Las colecciones de pleno invierno han sido presentadas recientemente en las capitales donde las grandes casas tienen establecidos sus salones.

¿Nos han sorprendido con las nuevas creaciones? No. En absoluto. Todos los creadores, con sorprendente unanimidad, han recordado, reducido, despojado y simplificado sus siluetas, mostrándonos una línea cien por cien femenina y carente de extravagancia.

Este verano pasado, vimos siluetas sencillísimas, con grandes cantidades de tela en las faldas amplias y largas. Ya en otoño empezaron a reducirse y a acortarse, aunque aún quedaban, modistos partidarios de los vuelos. En estas últimas exhibiciones, todos los que se resistían, parecen haber claudicado calladamente, para rendir, pleitesía a la graciosa línea recta, que estiliza la figura y se adapta más a cualquier tipo de mujer.

La mujer 1949 se distingue, sobre todo, por lo reducidísimo de su talle, siendo el ideal 49 cms. de cintura. Se ven nos la presentan los gran-

des modistos, la mujer de hoy día parece una planta ligera, retocada, pulida y transformada suavemente. Su cabellera corta, enmarca un rostro optimista. El sombrero recogido, como amoldado a la cabeza. Si lleva chaqueta, ésta es ligera, muy ceñida en el talle. La falda recta, alcanzando un poco más abajo de media pantorrilla (32 ó 33 cms. del suelo), y las cadenas normales.

Los accesorios pasan casi desapercibidos, animan el conjunto, sin sobresalir en modo alguno.

Los vestidos de todo llevar, son sencillos, en tricot o en lana. La falda algunas veces con forma de cuello canisero, un lazo-corbata escocés, bolsillos plastrones.

Para más vestir, el terciopelo, moire o satén jaspeado en forma sencilla o bien, más audaz, en forma "ciclón", cuya falda parece barrida por el viento hacia un lado.

Entre los colores predilectos, se destacan: el malva fuerte, al que Jacques Fath denomina "boule de gomme", el verde aceituna, negro azulado y el azul cobalto claro.

Esta es en grandes rasgos la línea 1949. Y aunque los modistos han mostrado esta vez mucha sensatez y prudencia, seguirán así durante todas las exhibiciones del año, o nos reservan alguna sorpresa tan revolucionante y discutida como la que nos dio Christian Dior con la imponente de la falda larga?



1. — En tricot "boule de gomme" con corbata-lazo en terciopelo negro. Manga japonesa y bolsillos con doble drapado. Pieza muy ajustada a un lado con cremallera. 2. — Vestido de línea "ciclón", en tafetán negro, abrota detrás con cremallera dorada. (Delante la falda es acompañada y los vuelos van recogidos a un lado con broche de fantasía).

¡MUJER!

No es tu deseo tener un cutis precioso y atractivo cual el de esas artistas cinematográficas que te subyugan?

Considera innato en ti el más vivo deseo de ser bella y hoy más que nunca puesto que solo se triunfa en la vida por la belleza.

Esta puede cultivarse como se cultiva la ciencia y la literatura, etc., y para que ello te sea fácil MYROHER te brinda el fruto de su larga experiencia en la creación de su MODERNO MAQUILLAR.

E Y PRODUCTOS DE BELLEZA para que con su uso y sus consejos llegues a la conclusión de crear esa personalidad que tanto admiras, el secreto se reduce a QUINCE MINUTOS de entretenimiento en la aplicación de sus maravillosas especialidades para cuidar tu cutis y realzar al propio tiempo la femineidad de tu belleza.

La expresión máxima de vida y de color en cada tipo de mujer, se consigue eligiendo cuidadosamente aquel tono de POLVOS, COLORETE y ROJO PARA LABIOS creación de MYROHER que encaja en un todo a este, ya sea rubia, morena o trigüeña, etc., por lo cual y puesto que cada tipo y matiz requiere un tono en el colorido, su elección como el bien maquillarse es un arte nada fácil pero que jamás debes renunciar a conseguirlo porque la mujer debe ser bella y hermosa como una canción de amor.

Para tu mayor facilidad MYROHER te ofrece incondicionalmente unas demostraciones en su Gabinete de Belleza en PERIFERIA GALAS, General Mola, 5.

RINCON DE FEMINA

se publicará quincenalmente (los jueves alternos)

CONSEJOS CASEROS

Para sacar manchas de grasa de las alfombras y de los muebles tapizados, frote con sodá en las áreas sucias, déjelas unas horas, y luego aplique el aspirador.

Los cereales con frutas, distintos en el desayuno son mucho más nutritivos que el café, con leche, que al fin de cuentas es una mala costumbre, porque contiene cafeína.

Para engrasar con facilidad una cerradura, moje la llave en aceite y dé vuelta a la cerradura varias veces.

Nunca cueles los chaquetones de piel al sol fuerte, porque se descolorarán.

Los géneros de cortinas que se dicen "limpiables", no hay que lavarlos, sino enviarlos a un buen tintorero.

Para que las velas duren más, páselas un poco de goma laca en seguida de comprarlas, lo que fijará la cera firme, sin permitirle caer a los lados de la vela.



3. — Para más vestir, este sencillo modelo en terciopelo verde aceituna. Bata en el mismo material de una manga en terciopelo negro. Falda ligeramente truncada. 4. — Abrigo amplio en pelo de camello, con faldas largas bajo el cuello, una banda de raso azul marino y blanco. Muestra decorada con gran siso.

Interesantes declaraciones del Ministro de Industria y Comercio

(Viene de la primera.)

LAS INDUSTRIAS ELECTRO-METALURGICAS

En relación con las industrias electro-metalúrgicas y de transformación, el Sr. Suñeces dice que figura en este grupo una fabricación de tracciones y camiones y añade que se preparó el plantillaje y utillaje para la fabricación de una primera serie de tracciones proyectadas por el Centro de Estudios Técnicos de Automoción, formada por un grupo de 500 tracciones que se llevará con gran rapidez. También la sociedad agrícola "Tractora Mecánica" pondrá en marcha la fabricación de pequeños tractores de seis caballos de potencia con capacidad de 600 unidades por año.

FIATS CONSTRUÍDOS EN ESPAÑA

Cita otras empresas constructoras de este tipo y dice que en este año quedará constituida la nueva empresa en posesión de las patentes "Fiats", que han de fabricar en el período más rápido posible, coches utilitarios de dichas patentes con una capacidad de producción de 8 a 100.000 unidades por año. En resumen, todo el grupo de motorización de país ha entrado de

nuevo en una fase que hace cobrar sólidas esperanzas sobre su desenvolvimiento. Como complemento se monta en Barajas una fábrica para la producción de cojinetes y rodillos, que iniciará la fabricación a fines de este año y que alcanzará su máxima producción en 1950.

Dentro del ámbito de la motorización, el primer jalón para el funcionamiento de la gran factoría de la Empresa Nacional Elcano, que construye en Manises, quedará establecido con la puesta en marcha en 1949 de la fundición de hierro y aceros y consecuencia de la mejora de disponibilidades de energía eléctrica en la región castellana, será la puesta en marcha de la fabricación de aluminio por electrolisis de la alumina que ha de iniciar en brevísimo plazo en Valladolid la Empresa Nacional de Aluminio, produciéndose en esta etapa 1.250 toneladas de lingote de aluminio por año y pasará rápidamente a doblar esta producción, para llegar a 5 y 10.000 toneladas al año. También se construye en San Juan de Nueva, en Oviedo, una factoría destinada a fabricación de la alumina, partiendo de bauxitas importadas, e incluyendo también en sus planes la fabricación del lingote de magnesio. Quedan así mencionadas las instalaciones más características que figuran en el cuadro resumen sin citar otras muchas que de menor importancia ni las que se encuentran en fase de construcción o montaje.

Habla después el Sr. Suñeces de las instalaciones mineras y dice que todas las empresas están trabajando en nuevas instalaciones y en aumentar la producción de las existentes, procurando mejorar el utillaje y rendimiento. En el año próximo es posible que pueda registrarse un avance de cierta importancia al ponerse en explotación nuevos y muy importantes pozos.

Por último en este apartado se mencionan también la puesta en marcha de la fabricación de cemento de la Empresa Nacional Hidroeléctrica del Ribagorçana.

Con respecto a las industrias varias, dijo el Sr. Suñeces a los periodistas que aparte el desenvolvimiento de la Marconi Española en orden al interés de la nacionalización de la industria de comunicaciones radioeléctricas, que señala un paso muy importante en este campo, el acuerdo establecido para constituir con Hispano Radio Marítima Sociedad, integrada por el Instituto Nacional de Industria, con la colaboración de capital privado, y las instalaciones de Transradio Española, el núcleo principal de servicios nacionalizados en el ramo de comunicaciones internacionales que este año se inaugura.

Citó también el Ministro a la Empresa Torres Quevedo, también del Instituto Nacional de Industria, que ha proveyido a la mejora de las instalaciones telefónicas y telegráficas en la zona del Protectorado.

Lea mañana

nuestra sección semanal



Con interesantes informaciones y comentarios cinematográficos.

ESPEJO DE PARIS

¿Como cambian los tiempos! por JOSE DE ZAMORA

RUSIN: debuta esta noche en el mundo. Debuta, vamos a decir porque en realidad, y como todas sus compañeras de infancia está muy acostumbrada a bailar, en el caso de la Nueva a la moda, y el "boogie-woogie" no tiene secretos para ella. La "mujer" es su baile favorito, y en cuanto a la "sambú", es su gran triunfo, según dicen Juan Antonio, Max y Piquito, sus tres "dirigidos" del momento. Pero de todos modos, la madre de Rosina, un poco retráida de ideas, y tradicionalista, ha debido dar un "bata" a todo meter para que su hija haga una aparición en sociedad, como si estuviese, mos en 1930.

Naturalmente, la muchacha está encantada de esta ocasión de lucirse, como si fuera una "vedette". Su locador está convencido de que Rosina tiene un "talento" que la han llamado "corbellas" y "rambajes", y en medio de las muchas cosas de las gordas y de las gorditas, Rosina, con su traje de tul blanco, con el "todo meter" de su cintura, un poco de lentejuelas de oro, parece una flor convertida en adolescente.

Frente al espejo de la luna, la debutante se contempla alocadamente, juzgando, sin parcialidad, su peinado, que el peluquero italiano le inventó para ella. Su cabellera leonada y brillante, sujeta en lo alto de su cabeza, que en largos y desordenados bucles, sobre su espalda, y un flequillo de rizado sobre sus ojos, danbles, por la primera vez, una mirada de mujer, y de mujer que sabe lo que vale.

Se miró la contempló con miradas de admiración, aunque en realidad no tiene nada que envidiarle. Su talle y cinco años están en todo su esplendor. Y el traje de noche, de lentejuelas "claro de luna", sobre tul negro, la sienta maravillosamente, haciendo resaltar el nacer de la piel, que un sabio y diligente maquillador convierte en aliado del abaricoque. Pero así y todo, no puede impedirle que el hijo de los recuerdos se desmorone de una pantalla invisible colocada entre su hija y ella.

Hace dieciocho años, su madre decidió que era absolutamente necesario dar un baile para presentar al hijo a su tiempo, vestida por Paul Poiret entonces aditro de la moda. Pero no era cosa de vestir al hijo con una túnica al estilo persa, y un turbante con hilos de perlas, y empinchado de paraísos, aquella época, como pasó el "paso del río", aquel baile tan divertido tanto como el que, doné María Luisa llevó a su hija Rosina, como ésta llevó a su hija Ro-

sin, al modo a la moda, que entonces era modista, y se llamaba Marie, Chanel, "Coco" para los íntimos.

En el salón gris, adornado con buñuelos de coronadillo, de la famosa cracra, pudo ver a las Dolly Sisters, las famosas bailarinas, gemelas elegantísimas por cierto, con sombreros de campana metidos hasta los ojos, y al nivel de su flequillo liso, y trajes cortos por la rodilla, con el cinturón a la altura de las caderas, así como las medias de seda rosa, "ray-de-la que tuviera la audacia de desindependarse. Chanel no lo hubiese permitido.

Así que cuando vio a María Rosá, en todo el apoyo de sus dieciocho años, con un riego que hubiese tenido al pincel de Watteau, y las caderas de Anora-brija, y la media caxano, levantando el cielo a los ojos, y desde el hilo de perlas rosas, talso por supuesto, a la camelia sobre el hombro, todas las elegantes llevaban el mismo uniforme, converjidas en muchas andróginas sin pecho ni caderas, y con las piernas al aire, con medias de seda rosa, "ray-de-la que tuviera la audacia de desindependarse. Chanel no lo hubiese permitido.

Así que cuando vio a María Rosá, en todo el apoyo de sus dieciocho años, con un riego que hubiese tenido al pincel de Watteau, y las caderas de Anora-brija, y la media caxano, levantando el cielo a los ojos, y desde el hilo de perlas rosas, talso por supuesto, a la camelia sobre el hombro, todas las elegantes llevaban el mismo uniforme, converjidas en muchas andróginas sin pecho ni caderas, y con las piernas al aire, con medias de seda rosa, "ray-de-la que tuviera la audacia de desindependarse. Chanel no lo hubiese permitido.

LA VOZ R. FLEJA

LA PERSONALIDAD

Por HELEN JAM N-ON

Las mujeres amables tienen voz amable; las polhreticas de espíritu hablan muy bajo; la mujer mandona habla con el mismo tono con que "planta" el pié en el suelo, con enfasis.

Considerando que las mujeres tratan, de ser completamente bellas, no les estacia más pensar que el prójimo tiene oídos además de ojos, por lo que cultivar una voz agradable será siempre buen negocio. Una voz encantadora tiene el matiz romántico de la música o el perfume.

Cuando la pantalla muda cedió su lugar a la hablada, muchas estrellas desaparecieron. Hubo pánico entre ellas, pero las que se pusieron bajo las órdenes de los profesores de fonética, pudieron volver. Es posible convertir en una voz atractiva, otra que no vala la pena, pues muy a menudo lo que pasa es que la propietaria no sabe cómo tiene que usarla.

A las mujeres nerviosas suelen tener voces chillonas. Sus cuerdas vocales como su musculatura y su sistema nervioso, están siempre en tensión. Hablan rápidamente, caminan a los saltos, y hacen gestos muy rápidos. Tienen que aprender a descansar y tener "pos". Y ello es posible.

Las que hablan muy fuerte demuestran siempre su falta de cultura. Las damas no gritan. Hay familias en las que todos se gritan entre sí y la atmósfera de la casa es la de una clínica psiquiátrica. No hay paz aunque no se pelee. Y como hacen los padres, así repiten los hijos.

LA VOZ R. FLEJA

LA PERSONALIDAD

Por HELEN JAM N-ON

Las mujeres amables tienen voz amable; las polhreticas de espíritu hablan muy bajo; la mujer mandona habla con el mismo tono con que "planta" el pié en el suelo, con enfasis.

Considerando que las mujeres tratan, de ser completamente bellas, no les estacia más pensar que el prójimo tiene oídos además de ojos, por lo que cultivar una voz agradable será siempre buen negocio. Una voz encantadora tiene el matiz romántico de la música o el perfume.

Cuando la pantalla muda cedió su lugar a la hablada, muchas estrellas desaparecieron. Hubo pánico entre ellas, pero las que se pusieron bajo las órdenes de los profesores de fonética, pudieron volver. Es posible convertir en una voz atractiva, otra que no vala la pena, pues muy a menudo lo que pasa es que la propietaria no sabe cómo tiene que usarla.

A las mujeres nerviosas suelen tener voces chillonas. Sus cuerdas vocales como su musculatura y su sistema nervioso, están siempre en tensión. Hablan rápidamente, caminan a los saltos, y hacen gestos muy rápidos. Tienen que aprender a descansar y tener "pos". Y ello es posible.

Las que hablan muy fuerte demuestran siempre su falta de cultura. Las damas no gritan. Hay familias en las que todos se gritan entre sí y la atmósfera de la casa es la de una clínica psiquiátrica. No hay paz aunque no se pelee. Y como hacen los padres, así repiten los hijos.

POLLUELOS

de rasas seleccionadas, en AVICOLA INDUSTRIAL

(Enviados bien acondicionados a provincias)

Gran sala de incubación TRAVESIA MIGUELEJE, 7 Valencia

VA HA APARECIDO el volumen de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra" de Astana Marín. Contiene numerosas ilustraciones y grabados de época. Precio: 275 pesetas en justicia y 400 encuadernado en piel. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 2 y 6. MADRID.

¿QUIERES ENTRETENER A SUS AMISADAS CON JUEGOS DE ILUSTRACIONES? Adquiera el libro de Lina Kneuf "La prestigiosa obra de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio: 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 2 y 6. MADRID.

EMPRESAS DE TRANSPORTES AERIO-TERRESTRES. Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Encuadernado en tela. 425 pesetas. Admision al pago en 12 mensualidades. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 2 y 6. MADRID.

¿DESEA ADQUIRAR SIN PÉRDIDA DE TIEMPO un libro que le sea útil para el estudio de la Real Academia de Medicina, que le permita obtener el título de médico y el de farmacéutico? Precio: 20 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 2 y 6. MADRID.

ROSSY

(CONFECCIONES DE PUNTO A MAQUINA)

MAYOR, 96

LE OFRECE SIEMPRE LAS ULTIMAS NOVEDADES EN PRENDAS DE PUNTO

VESTIDOS - CHAQUETAS - REBECAS

ELEGANCIA Y PERFECCION



GUY BUENO, desde Roma

Rusia quiere crear problemas a Inglaterra

Por esto consiente la marcha a Palestina de los judíos de la Europa oriental

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Una pequeña vienesa, en la Via Margutta, la vieja calle de los artistas de Roma. Es aquí donde va a parar gran parte de los emigrados israelitas que a diario afluyen a Roma: cuando han podido evitar el internamiento en uno de los campos de concentración que funcionan en Italia.

Tipo curioso, el de estos judíos. Son diferentes en absoluto de cuantos he visto hasta la fecha en París o Londres, Ginebra o Madrid. No tienen ni los hombros estrechos, ni el clásico aspecto intelectual, ni la hiperesibilidad, el nerviosismo, la excitabilidad que caracterizan a la raza que ha sido llamada la sal de la tierra. Son campesinos, de facciones anchas, de manos vigorosas, los que aquí encuentran procedentes de Besarabia, Polonia, Hungría o Yugoslavia. La lengua común a todos: el Yidish. Solo los niños, los numerosos niños, mezclan a los pocos días de estancia en Roma, unas palabras de italiano a la especie de alemán "camelo", que es su idioma.

Dos cosas me sorprenden particularmente: que huyan de los países ocupados por Rusia. ¿No afirman los comunistas que en el paraíso rojo no hay problemas raciales? Y que, para ellos, se levante el telón de acero para dejarles salir. ¿Que no hubiese hecho yo para encontrar respuesta a ambas preguntas? Por de pronto he hecho pedazos a mi alemán para que así mi lenguaje se pareciera al Yidish.

—No sólo son antisemitas los rusos, me dice con voz lenta de campesino un hombre grueso de espaldas anchas y fuertes, sino que también son ferocemente antisionistas. Los sionistas son perseguidos en Rusia y en los países satélites, como truskistas o fascistas. Es decir, como los peores enemigos del régimen. Muchos de ellos han terminado — y terminan — en los campos de concentración de los que no se vuelve, en Siberia o en las checas. Pero incluso las comunidades israelitas políticas son perseguidas, tanto para quebrar la solidaridad y la cohesión de sus miembros, como para destruir en ellos la fe en Dios que les une.

—Más entoncés, como han hecho para salir ¿Han huido ustedes con chicos, con las familias? ¿Se han atrevido a franquear clandestinamente la frontera?

—No, hemos dicho, sencillamente, que queríamos ir a Palestina y nos han dado el pasaporte y el visado para Tierra Santa.

—No comprendo. ¿No decía usted que los rusos persiguen a los sionistas?

—Si, en efecto, pero hoy, lo que los rusos quieren, sobre todo, es crear conflictos y problemas a los ingleses. Por lo tanto, conceden el pasaporte y el visado de salida a todo israelita que asegura querer trasladarse a Israel.

—Y entonces, ¿ustedes piensan salir algún día para Palestina, forzar el bloqueo británico?

—¿Qué va! Nosotros esperamos ahora el visado para Australia. Cuando lo tengamos, la organización que nos protege alquilará un avión y con las abuelas y los bebés; emprenderemos la última etapa de nuestro calvario.

—¿Calvario? Pero, ¿no terminó aún la odisea?

—No señor. Los países de tránsito entre Roma y Sidney no nos conceden el visado. Tendremos que permanecer, pues, cerca de seis días encerrados en el avión, sin salir del aparato, sin estirar las piernas, sin poder tomar un poco de aire en los diversos aeropuertos donde el avión haga escala. Puede usted imaginarse en que estado llegan los emigrantes a Australia después de semejante viaje. Pero ¿qué más da! Lo principal es llegar... y poder empezar, por fin, allí una nueva y pacífica vida.

—Mi interlocutor se calla un momento. Hace crujir los dedos de la mano como si estrujara el mango imaginario de una pala. Luego se levanta, me saluda: —Chalom! (paz), me dice. —Chalom, contesto.

GUY BUENO.

Surgen las primeras dificultades serias en las negociaciones entre judíos y egipcios

La actitud de Inglaterra y Francia respecto a Palestina

LOS RECONOCIMIENTOS AEREO-BRITANICOS

Londres, 19. — El secretario de Estado para la Aviación, Arthur Henderson, ha declarado en la Cámara de los Comunes que cumplirá las resoluciones del Consejo de Seguridad, mientras los aviones británicos sobre la frontera entre Egipto y Palestina se efectúan desde hace algún tiempo, pero que ahora han sido suspendidos.

Henderson manifestó que los resultados de estos reconocimientos fueron comunicados a su debido tiempo a las Naciones Unidas.

Las manifestaciones de Henderson fueron hechas ante las preguntas formuladas por los diputados egipcios que reflejan el malestar existente en la Cámara por la ausencia del secretario del Foreign Office, Bevin. — Efe.

INGLATERRA, DISPUESTA A AYUDAR A EGIPTO

Nueva York, 19. — El Gobierno británico ha comunicado al Egipto que en el caso de que las conversaciones de paz de Rodas fracasaran está dispuesto a ayudarlos, probablemente por medio del levantamiento del embargo de armas, informa desde Rodas la agencia United Press. — Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS Y EL DE ISRAEL

París, 19. — El Gobierno francés ha anunciado que está dispuesto a reconocer, de hecho, al Gobierno formado por los judíos en Tel Aviv. — Efe.

BEVIN PROCURA REFRENAR A SUS PARTIDARIOS

Londres, 19. — El ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, se ha reunido hoy en sesión secreta con los miembros destacados del partido laborista a fin de sofocar la rebelión izquierdista de su propio partido sobre la política seguida por el Gobierno en Palestina. — Efe.

Se aplaza el debate sobre Indonesia en el Consejo de Seguridad

Lake Success, 19. — La reanudación del debate sobre la cuestión indonesia ha sido aplazada nuevamente por el Consejo de Seguridad, debido a la oposición al plan de los Estados Unidos.

El debate, que había de ser reanudado hoy, se celebrará mañana. — Efe.

Lorenzo Garza, desde Washington

HOY JURA TRUMAN SU CARGO DE PRESIDENTE

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — En 1922 la firma de Truman y Jackson de Kansas, que negociaba y similarés dió en quiebra como consecuencia de la depresión económica producida en Norteamérica. Aunque legalmente la firma hubiera podido liquidar el asunto con solo pagar a los acreedores unos centavos por dólar, Truman, en un alarde de honestidad, se impuso la obligación de pagar enteramente las deudas en todo su valor y durante veinte años fué saldándolas, hasta liquidar el último centavo en 1942. Es ese honorado Truman el que ha, elegido el pueblo y supe hoy a la Presidencia norteamericana por derecho propio, y es aquella honradez a rajatabla, más que el brillo de sus cualidades intelectuales, lo que le valió la elección.

Truman no es un estadista, aunque puede llegar a serlo. Pero es un tremendo potencial político, contrariamente a Roosevelt, que era las dos cosas en una pieza. Pero sobre todo, Truman constituye la más perfecta representación del ciudadano medio americano, optimista y luchador, que no se da nunca por vencido, por mucho que le menosprecien y le tachén de origen, generalmente humilde, que asciende honestamente, por su propio esfuerzo y no ve límites a su ascensión.

Como esencia y encarnación propia del pueblo medio americano, eligió a este sencillo campesino en noviembre último, como si quisiera significar que cualquiera, nacido en Norteamérica puede llegar a ser Presidente. "Yo le presté una vez quinientos dólares, y me devolvió hasta el último centavo", dice un ciudadano.

En Kansas, como senador, realizó obras públicas por valor de treinta millones de dólares, sus adversarios políticos investigaron siete veces la contabilidad de esos trabajos sin descubrir siquiera una leve filtración de fondos, cuando el periódico de la oposición de allí acchébala para tritarle.

Es, pues, un hombre honrado y de buenas intenciones sobre todas las cosas, más que una figura espectacular, lo que hoy sube y se encarga de la primera magistratura nacional. Mientras, unos miles de ciudadanos, aquí en Washington, le verán jurar el cargo y marchar desde el Capitolio a la Casa Blanca, seguido de la más gigantesca comitiva que ha acompañado nunca a un Presidente norteamericano.

ANTE LOS GRANDES FESTEJOS

A estas horas que preceden a esa jornada histórica, dos hombres culminan en sí mismo la preocupación general. Uno es el Padre del tiempo, tal como aquí se llama graciosamente al jefe de servicios meteorológicos, el cual después de haber escarmentado en la cabeza de Mr. Gallup y demás profetas meteorológicos, solamente hoy se decidió a darnos su pronóstico en el que anuncia que el jueves el tiempo será frío y más bien nublado, sin esperarse que lleve ni nieve, profecía que tranquiliza a la población, pues solo la nieve y la lluvia pudían dar al traste con el desfile y demás fiestas, por las cuales reina un entusiasmo nunca alcanzado aquí, ni en ninguna de las muchas inauguraciones presidenciales de que he llegado a ser espectador en diversos países.

El otro hombre sumido en preocupaciones es el presidente del Comité organizador del desfile y demás actos, que hecho curioso es también, aunque abogado de profesión, presidente del Club de fanáticos del Circo americano. Con sus cuarenta grandes bandas de música, carrozas alusivas y pintrascas formaciones militares, más o menos extravagantes, el desfile constituirá una cabalgata mezcla de civil y de castrense, de serio y de buen humor y, por consiguiente, con un poco de circo.

Por su parte Truman, que acaba de verse doblar el sueldo otorgándole cien mil dólares anuales, más otros noventa mil para gastos extraordinarios, — lo que todo le hará falta dada la carestía de la vida — está en los actuales momentos preocupado con la selección de los pasajes de la Biblia, que utilizará en su juramento del cargo, y aseguran los bien informados, que seleccionará aquellos que se refieren a la paz. Truman hará juramento sobre dos Biblias, pues, juntas, en forma que su mano izquierda se apoye simultáneamente en ambas. Una de ellas costó cinco mil dólares, pesa veinticinco libras y es un facsímil de la imprenta por Gutenberg en Alemania, en 1456.

TRUMAN SIGUE CONFIANDO EN ENTENDERSE CON RUSIA

En cuanto al mensaje del Presidente, se espera que tratará especialmente del tema de la paz y tendrá una duración de quince minutos. Truman, continúa y aún continuará largo tiempo — sergado a su creencia de que es posible un entendimiento con los soviets. Sin embargo, los técnicos en Washington en cuestiones soviéticas, creen que cuando menos en lo que a un futuro próximo se refiere, sus posibilidades de acuerdo con Stalin las consideran totalmente nulas, y al referirse a esto, el "Washington News", esta noche, dice que Truman está ganando la guerra fría en todos los frentes y que nadie ha visto hasta hoy a un agresor triunfante suspender la marcha, precisamente cuando cree la victoria final a su alcance. Stalin y sus secuaces del Kremlin, están convencidos de que los acontecimientos marchan en su favor, con Norteamérica como único país del Occidente fuerte y solvente, pero con la esperanza de un colapso americano, que provocaría el de todos los países occidentales.

Es bajo esa sombría visión fundamental en materia exterior en la que Truman entra en su nuevo mandato de cuatro años, que será lo más decisivo para el mundo, por muy decisivos que los anteriores nos hayan parecido.

LORENZO GARZA.

CRONICA DE NUEVA YORK

UNA FIESTA CONCILIADORA DE LOS COMUNISTAS HACIA ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 19. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE. — Prohibida la reproducción). — Hace una semana el Boletín de Información de la Embajada soviética en Estados Unidos denunciaba violentamente a los "traficantes en guerra" del Gobierno norteamericano, pero en su edición de anoche el tono había cambiado: "Nuestros países están separados por mares y océanos, pero los años de nuestra lucha común contra todas las fuerzas del fascismo, nos han convencido de que no hay barreras para la buena voluntad de los pueblos con una aspiración común. Esta aspiración común es una paz estable y duradera. Conseguiremos en este año de 1949 dar un paso decisivo hacia la consecución de este propósito."

Hacia años, que el Boletín de Información soviético no empleaba aquí este lenguaje, y el contraste ha producido una cierta expectación llena de reservas naturales. El cambio de tono del Boletín parece seguir la línea conciliadora de los recientes discursos de Marcel Cachin, en París, y Palmiro Togliatti, en Roma y, coincide con las mayores facilidades dadas últimamente a los corresponsales norteamericanos para entrar y trabajar en la Unión Soviética, y ha despertado aquí interés porque confirmaría los supuestos establecidos últimamente por la diplomacia norteamericana con respecto a Rusia. Este corresponsal se ha referido con "superioridad" a ese hecho y probablemente, conviene en el futuro inmediato tener en cuenta estos nuevos elementos de juicio para seguir la trayectoria de la situación.

PURA TACTICA RUSA

Aquí no se encuentra a nadie solvente dispuesto a creer que los puntos de fricción entre Estados Unidos y Rusia tiendan a desaparecer, antes, al contrario, pero se subraya que la táctica de la política exterior de Moscú puede haber entrado en una fase de flexibilidad que quizá convenga intentar por sí de otra lugar a un punto de estabilización en los asuntos europeos, aún cuando no puede decirse que haya cristalizado en modo alguno un criterio autorizado sobre el estado actual de las relaciones entre Washington y Moscú.

La opinión mejor informada parece ser la siguiente: "No puede atribuirse al aparente cambio de actitud soviética ninguna razón de fondo, porque en Moscú no se modifica ni se puede modificar nada; si hay algo, malentendido, en las relaciones internacionales de hoy, es la política exterior del Kremlin, porque responde a la dogmática del marxismo; cualquier movimiento que se separe de la línea marxista es una cuestión de táctica del momento, probablemente la mejora política "pacifista" actual responde, por una parte, al propósito de ocultar el pacto del Atlántico a base de disminuir la tensión en Europa y aligerar la obsesión de una nueva guerra; por otra, crear albedeo del presupuesto militar de los Estados Unidos una atmósfera irreal que dificulte su justificación, no solo ante el Congreso, sino ante el hombre de la calle. En estas circunstancias — se me dice — la posición norteamericana debe ser por un lado: llevar adelante hasta el final todos sus preparativos militares y de alianza; por otro, aprovechar la corriente que parece iniciarse en Moscú, para discutir con "más amplitud y quizá un cierto margen de posibilidades, los problemas irresueltos de la paz de Europa."

No falta un criterio menos precavido en el sentido de que Moscú se da cuenta de que el tiempo trabaja en favor de Occidente y se mueve sobre la base de que el imperio soviético declina, pero en mi opinión, esto no se justifica en la realidad.

Mientras comunico, llegan noticias de la evaluación del Gobierno de Nankín a Canton y de la propuesta de armisticio formulada por el Comité central del Kuomintang chino al cuartel general comunista.

En cualquier caso, el comentario del Boletín de Información soviético ha creado aquí un cierto grado de expectación, cuyo desarrollo conviene seguir.

PERO LA REALIDAD...

Pero por el caso, cada demagogia fácticamente en el optimismo "izquierdista" de esta mañana pública en Moscú un comentario sobre la visita de la causa contra los dirigidos del partido comunista norteamericano y dice: "Los tribunales americanos son un instrumento de los monopolios gubernamentales y contribuyen a la campaña contra el movimiento progresista. Con frecuencia se venían criminales en las salones de la justicia y los acusados son las víctimas de crímenes políticos; esta es la ley y la justicia en la tierra de la democracia y del dólar."

JOSE MARIA MASSIP.

DESDE PARIS

La noche de París

PARIS. — (De nuestro corresponsal en viaje). — La noche de París es una sirena con menos secretos que aquellos que la fama le atribuye. No es ritmo febril y danza enajenada como sueña el mundo, aunque sea, en efecto, admirable; es múltiple, no misteriosa. Naturalmente, cada uno elige en París la noche que le place siempre dentro de unos espectáculos creados por burgueses y para burgueses. Ni es tan fiero el león como lo pintan ni París tan pecador como le sueñan.

LOS EXITOS TEATRALES DE PARIS

Si algo hay superlativamente caro en París es el teatro. En compensación, es un espectáculo con valores artísticos y no sufre de chabacanería galopante como el nuestro. Hasta los pequeños teatros de Montparnasse, como el "Bibino" o el "Cahier", en parangón frente a lo que ofrece por ese mundo adelante, tienen cierta justificación estética. En estos días, mientras en el teatro de la Opera se escuchan las de Wagner, en otras salas se representa, sin que el público diga que son tonos clásicos. Después de "Hamlet" y Molière, el éxito de los modernos se lo llevan Jean-Paul Sartre y Paul Claudel. La última obra de Sartre: "Les mains sales", llena cada noche el Teatro Antoine. Desarrolla el problema del intelectual frente al comunismo, viniendo a sacar la consecuencia de que el intelectual es, en esencia, un pequeño burgués. El asunto es un intelectual comunista a quien el partido obliga a matar a un jefe político que durante la última guerra, en un país centroeuropeo por defender la unión de los partidos cae en desgracia, el protagonista, por un azar aduerso, no solo mata al político sino a su propia mujer. Y termina, a su vez, cayendo bajo las pistolas de Moscú, que años después del asesinato del jefe político, decide glorificarle, pues su táctica ha cambiado. La obra enfrenta el problema de una manera dostoyevskiana. Su defecto máximo es que omite el sentido, capital en la obra del novelista ruso. Los sentimientos religiosos. "Les mains sales" no tiene temblor político, ni emoción religiosa. Sin embargo, cada representación del Teatro Antoine es un éxito y las entradas están agotadas con una antelación de semanas.

PAUL CLAUDEL EN EL MARGNY

Termino de cenar en una tascá caótica, "J. La Creuille", donde Charles Boyer y la señora Roosevelt van a comer ranas fritas, y le pregunto al dueño qué teatro me recomiende. Me aconseja "Margny", donde la compañía de Edwige Feuillert y J. L. Barrault, los dos artistas más admirados de París, representan "Portage de midi". Su autor es Paul Claudel y la obra, fué escrita a principios de siglo. El dueño cierra el punto final de su información, con una frase que irradia exactamente: "Es una obra muy completa; con decirle que incluso es moral!"

Por doce duros se logra un puesto de pie, junto a la entrada del patio de butacas en uno de esos sitios democráticos inventados por la avaricia francesa, en el pasillo mismo de la sala. Ir al teatro deja desfalleciente a la cartera y, sin embargo, se sale contento porque la obra lo merece.

"Portage de midi" fué escrita como, quien dice, ayer: en 1900. Nada más banal que el doble tema sobre el cual se ha edificado este drama. El primero el adulterio. El segundo, la vocación religiosa y la llamada del deber. Nada más banal, pero tampoco más antiguo y, en cierto sentido, más sagrado, pues la batalla entre la ley y la gracia pertenece a la cantera bíblica. Una interpretación perfecta y un montaje incomparables ayuda a Paul Claudel, el autor más religioso de Francia, en su éxito justo y atrollador.

MARINEROS, EXISTENCIALISTAS Y ASESINOS

Los existencialistas dieron el golpe de gracia a Montparnasse y hieráticamente, el centro de París se ha desplazado a Saint Germain des Pres, en donde, si los existencialistas, cuarentones se reúnen en el "Flora", los chicos con melenas de treinta centímetros, sin corbata y vestidos con la máxima incongruencia y las chicas de quince años — pantalones, zapatos bajos y jersey imitando a las "baby sister" americanas — se dan cita en las "boites". La más famosa del barrio es "La Rosa roja", donde se representa un espectáculo "rigurosamente existencialista, cuyo plato fuerte es la burla guinelesca del París de 1900, que hacen los "cuatro hermanos Santagos". París recuerda con inmensa nostalgia el fin de siglo, cambiando el cuento, a lo menos se niega a dejar la esencia. Y lo esencial no es el marinero chulesco, que, con malas formas, saca a bailar a una señora que luce un espléndido vestido de noche, ni el tipo de cazadoras de cuero, mechón sobre la frente e inconfundible pinta de asesino, dándose con la burguesita tímida. Lo esencial de la noche parisina es que no cambia desde hace medio siglo. La ciudad se niega a ser joven, Leprosa y vieja se enroscan sobre sí misma, defendiendo noblemente sus valores.

Y subiendo Europa, desmiente esa invención americana de que Europa haya muerto ayer, entre los brazos, sin fe ni esperanza, del mundo.

ADOLFO LIZON.

ACUERDOS ENTRE LOS PARTIDOS GRIEGOS PARA CONSTITUIR UN GOBIERNO DE COALICION

Los rebeldes reanudan su actividad en las proximidades de la frontera yugoeslava

Atenas, 19. — Los dirigentes políticos griegos han llegado a un acuerdo esta noche para formar un gobierno de coalición de cinco partidos, bajo la presidencia del primer ministro saliente, Sofoklis Ilifera.

El Rey Pablo había hecho un llamamiento para la formación de un "gobierno de salvación nacional". Los socialdemócratas se negaron a formar parte. Señals y el jefe populista, Tsakalris, llegaron a un acuerdo después de haber conseguido el último una explicación escrita del programa político del nuevo gobierno.

Se anuncia que ha quedado abolido el Consejo supremo de guerra, al que reemplazó un Consejo de guerra bajo la presidencia del comandante jefe general Papagos. — Efe.

¿No se llama esto discriminación racial?

Munich, 19. — El Gobierno militar norteamericano ha ordenado la suspensión temporalmente de todos los enlaces matrimoniales entre alemanes y norteamericanos. Los parejos que tenían arreglados todos sus documentos han tenido que suspender las bodas en vista de la prohibición. — Efe.

Atenas, 19. — Los rebeldes han lanzado un ataque contra la ciudad industrial de Florina, a menos de 15 kilómetros de la frontera yugoeslava. Los sabotadores penetraron en la ciudad e incendiaron varios edificios. — Efe.